LIGUE DES DROITS DE L’HOMME ET DU CITOYEN 
                   DE NOUVELLE-CALEDONIE
              BP 8298 – 98 807 NOUMEA CEDEX
       Tél / Fax: 24 12 86    Mail: ldhnc@lagoon.nc    
Nouméa, le 21 décembre 2001


Communiqué n° 21 sur les évènements de Saint-Louis
 

        Les évènements de Saint-Louis interpellent la Ligue des droits de l'Homme de Nouvelle-Calédonie en tant qu'affrontement interethnique grave et d'un type nouveau. 

         La communauté wallisienne existant au moment du don kanak des terres il y a une dizaine d'années, s'est énormément agrandie en même temps qu'elle a changé de nature, passant de vieux respectueux de la coutume à des jeunes suivant davantage les nouvelles leçons sociales de la télé et de la rue et plus tellement celles de leurs aînés et de leur fenua.

        Cette évolution était prévisible. Est-ce par hasard que ces immigrants se sont installés là et non dans les espaces vides du grand Nouméa ? Ils l'ont fait avec l'aide des pouvoirs publics qui, plutôt que de payer et viabiliser de nouveaux terrains, ont préféré utiliser ces hectares gratuits entre blancs et kanak, en comptant sur l'éducation religieuse des uns et des autres pour se tasser et se tolérer jusqu'au moment venu de la répression policière.

         La LDH-NC considère que ces évènements sont révélateurs d'une manière injuste de faire des économies tout en se servant d'une population comme barrière humaine contre une autre.
        La LDH-NC réaffirme le droit à un logement décent et paisible pour chacun, nouvel immigrant autorisé bien sûr, mais aussi ancien habitant du pays, qui ne saurait être négligé pour autant.
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